



2012
伦敦奥运会特别报道

英雄

现代快报

A24 东方之子

2012年8月2日 星期四

责任编辑:王振

美编:于飞

组版:谈雷

■ 200米个人混合泳夺冠,她成中国首位一届奥运会夺两金泳将

■ 赛后关于服药问题再次被问及,她斩钉截铁地回答“没有”



叶诗文 中国人的兴奋剂

延伸阅读

男子4×200米自由泳接力
孙杨末棒发威
中国首夺奖牌

北京时间昨晨,中国队收获一枚极具价值的奖牌。在男子4×200米自由泳接力决赛中,由郝运、李昀琦、蒋海琦和孙杨组成的中国队凭借孙杨最后一棒的发力提升了两个位置,最终以7分06秒30的成绩拿到铜牌。

决赛中中国队被分在第7泳道,第一棒是郝运,美国队的第一棒是罗切特。前50米南非队一马当先,100米过后罗切特已经拉开与其他对手的距离,150米转身时罗切特继续领先,这一棒结束时,中国队排位第七。

第二棒美国队的戴耶尔继续保持优势,中国队的李昀琦则一直在追赶并帮助中国队提升了排名,升至第五位。贝伦斯在第三棒帮助美国队继续扩大优势,他们与其他队伍拉开了明显的距离,法国队和德国队排名二、三位。贝伦斯游完,美国队的成绩是5分15秒65,蒋海琦在交接棒时守住了第五位。

菲尔普斯是美国队的最后一棒,他人入水后就在巩固优势。孙杨一入水也全力追赶,在最初的100米中,他就帮助中国队成功超越澳大利亚队和德国队,升至第三位。但无奈与前两位美国和法国差距太大,最终中国队夺得了一块铜牌。但即便是这块铜牌,也已经帮助小伙子们创造了历史,这是中国游泳男子接力在奥运历史上的首枚奖牌。

赛场上
她打败了
竞争者



赛场外
她打败了
质疑者

面对强敌 叶诗文“一骑绝尘”

叶诗文笑起来很可爱,像任何一个16岁花季的女孩子一样,喜欢别人叫她“小叶子”,喜欢去游乐园玩。然而,当她到了水里,她就是闪电,是笑到最后的王者!

北京时间昨晨,在伦敦奥运会女子200米个人混合泳决赛中,叶诗文再次上演自由泳逆转的好戏,再次上演神奇冲刺。2分07秒57!当叶诗文以改写奥运会纪录的成绩折桂后,胜利仿佛顺理成章。16岁的叶诗文由此成为中国游泳历史上第一位在一届奥运会上赢得两枚金牌的游泳选手。

拿着一瓶矿泉水,走到泳池边的叶诗文显得一身轻松,面对场内粉丝们的高声呐喊,叶诗文只是回以微微一笑。尽管身边站着包括卫冕冠军赖斯、上海世锦赛亚军科茨、世界纪录保持者库克尔斯等强手,但叶诗文明白,在自己的强项200米个人混合泳中,没有一个人能阻止自己前进的步伐。

尽管金牌来得让人激动,但比赛的过程却是一波三折。第一个泳姿蝶泳并非叶诗文所擅长的,前50米转身时,叶诗文28秒25仅仅位列第四,赖斯最快,用时27秒98。第二个泳姿仰泳过后,

叶诗文便领先了,用时1分00秒83。第三个泳姿蛙泳,这同样不是叶诗文擅长的,150米之后,勒夫伦茨1分37秒94最先转身,叶诗文则以1分38秒25落到第三。

就当所有人为叶诗文的金牌捏一把汗时,回到自由泳的叶诗文再度爆发,在这最后50米的争夺中,叶诗文的表现只能用“一骑绝尘”这四个字来形容。奋力追赶、齐头并进、完成超越,在临近终点线时,所有的选手都已经被叶诗文彻底抛在身后,2分07秒57的成绩也再一次打破自己在半决赛时创造的2分08秒39的奥运会纪录。

也许是对于这块金牌有着十足的把握,在触壁夺冠之后,叶诗文的脸上并没有出现那种几天前破世界纪录夺得400米个人混合泳金牌时的激动。

赛后,走上领奖台的叶诗文一开始依旧表现得非常淡定,但当国歌响起的那一刻,叶诗文的眼眶湿润了,三天时间虽然很短,但她却走得实在太辛苦。在颁奖仪式结束之后,获得银牌的澳大利亚选手科茨,以及获得铜牌的美国选手勒夫伦茨纷纷走上前来与叶诗文拥抱祝贺,而她们的认可和安慰也正是这个16岁孩子目前最需要的东西。

面对“围攻” 叶诗文愤怒反击

不是采访,而是围攻和逼问。北京时间昨晨,在叶诗文夺冠之后的新闻发布会上,一些外国记者将矛头直接对准这位年仅16岁的小姑娘,完全不顾职业素养!面对质疑者,一向安静的叶诗文毫不退缩,愤怒反击。

在女子400米个人混合泳决赛中,叶诗文勇夺冠军,并打破世界纪录,她的这一神奇表现令世人惊叹,但也有一些外国媒体质疑她的成功与兴奋剂有关。面对质疑声,英国奥委会主席科林·莫伊尼汉公开说:“叶诗文已经通过了药检,她是清白的。”

昨晨的发布会,先是有媒体发问,听到外界这样的质疑她是否有不公平的感觉,从而影响了夺金的喜悦。叶诗文在回答时还是延续了一贯的简练风格:“确实对我不公平,但基本上没有什么大影响。”对于成绩方面的突飞猛进,叶诗文也公开了自己的训练强度,“上午两个半小时,下午两个半小时,维持了9年。”

不管是多么婉转的措辞,在外国媒体提出的几个问题里都透露着对叶诗文的不信任。小姑娘也有点激动了,“我是觉得受到了偏见,因为其他国家好多人拿金牌从来没有被怀疑过,为什么我就要遭受质疑呢?”

就在此时,不可思议的一幕出现了,一名约50岁的外国记者走到发布厅前排,他接过话筒问:“叶诗文,我想问你,你到底有没有使用兴奋剂获得金牌,请你正面回答我,还有你的粉丝,只要回答有还是没有!”听到这个问题后,叶诗文直视这名记者,一字一顿地回答道:“没有!”

此后,央视解说员韩乔生杀了出来,“今天叶诗文的澳大利亚教练也接受了采访,他们认为虽然叶诗文个子小,但她却有个大马达,她的划水能力超强,这就让她获得了足够的动力。”

虽然质疑声不断,但担任BBC解说嘉宾的索普力挺叶诗文,“如果这个事情发生在欧洲人身上,我相信我们的反应肯定是说‘又一个天才产生了’,为什么当她是一个中国人时,就会有人质疑呢?我想说的是,这个年纪对于游泳运动员来说是很特殊的,正是大幅度提高成绩的阶段。”中国名将孙杨也说:“这种问题完全可以不回答,或者回避,或者反问。中国游泳队之前付出了那么多的努力,为什么美国人的金牌拿得理所当然,中国就不可以。”

本版撰稿 特派记者 沈忱
(现代快报英国伦敦电)